



Глубокоуважаемые коллеги!

Мы рады представить вам новый тематический номер научно-практического журнала «Медицинский совет», посвященный вопросам кардиологии. Заболеваемость и смертность от сердечно-сосудистых заболеваний оказывает огромное влияние на здравоохранение Российской Федерации — это наиболее распространенная причина смертности населения России.

В представляемом вам номере рассматриваются вопросы профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, и он приурочен к Российскому национальному конгрессу кардиологов, который будет проходить 25–27 сентября 2013 г. в Санкт-Петербурге. Этот конгресс проводится ежегодно с целью реализации государственной политики по модернизации здравоохранения, содействия повышению качества оказания специализированной помощи населению, снижения заболеваемости и смертности от сердечно-сосудистых заболеваний и является самым крупным и значимым событием для российских кардиологов и врачей смежных с кардиологией специальностей. В этом году конгресс юбилейный — он посвящен 50-летию Российского кардиологического общества, являющегося одним из наиболее значимых общественных медицинских организаций страны.

В этом номере мы публикуем работы ведущих кардиологов России по различным направлениям: артериальная и легочная гипертензия, атеросклероз и ишемическая болезнь сердца, сердечная недостаточность, нарушения сердечного ритма. Тематики статей во многом пересекаются с темами секционных научных заседаний конгресса и охватывают сферы современной кардиологии. Мы постарались разобрать широкий круг кардиологических вопросов. В номере представлены статьи по особенностям терапии сердечно-сосудистых заболеваний и ведения больных с этими патологиями, в частности, большое внимание уделено антигипертензивной терапии при различных состояниях: после перенесенного инфаркта миокарда, в группе лиц высокого сердечно-сосудистого риска, на фоне сахарного диабета II типа, а также терапии резистентной артериальной гипертензии и др. Проанализирована роль центрального артериального давления в патогенезе сердечно-сосудистых заболеваний. Приведены данные по диагностике и лечению хронической тромбоэмболической легочной гипертензии. Особое внимание обращено на гиполипидемическую терапию. Рассмотрены современные аспекты патогенеза атеросклероза и особенности лечения этого заболевания, в т. ч. комбинированная терапия. Отдельные работы посвящены лечению сочетанных патологий, в частности исследуются алгоритмы терапии при метаболическом синдроме. В рубрике «сердечная недостаточность» внимание акцентировано на значении и способах уменьшения частоты сердечных сокращений при хронической сердечной недостаточности и особенностях терапии этого заболевания на фоне артериальной гипертензии.

Мы представляем вашему вниманию интервью с ведущими кардиологами и впервые публикуем в нашем журнале материал в формате «слайд-комментарий» — инновационный формат представления информации, значительно облегчающий ее восприятие читателями.

Помимо клинических вопросов, большое внимание уделено непрерывному последиplomному медицинскому образованию, необходимость которого в нашей стране диктуется требованиями инновационного развития отечественного здравоохранения.

Мы очень надеемся, что в этом номере журнала «Медицинский совет» смогут найти для себя интересный материал широкий круг врачей и других медицинских работников, имеющих кардиологические интересы, и он станет важным дополнением к материалам, представленным на Российском национальном конгрессе кардиологов.

Евгений Владимирович Шлякто,
 академик Российской академии медицинских наук,
 президент Российского кардиологического общества